

扫描二维码
关注本报APP

习近平在二十国集团领导人利雅得峰会“守护地球”主题边会上致辞

新华社北京11月22日电 国家主席习近平22日晚在北京以视频方式出席二十国集团领导人第十五次峰会第二阶段会议，重点阐述关于可持续发展问题的看法。

习近平指出，要打造包容性、可持续、有韧性的未来，不断推进全球减贫事业至关重要。面对新冠肺炎疫情冲击，我们比以往任何时候都更需要拿出切实举措。

第一，坚持发展优先理念。以落实联合国2030年可持续发展议程为引领，加强发展合作，缩小南北发展差距。

第二，采取全面均衡政策举措。精准施策，应对因疫致贫返贫。既要落实缓债倡议，也要继续为发展中国家提供必要融资支持，推动基础设施和互联互通建设。

第三，营造良好国际经济环境。降低关税和非关税壁垒，以贸易促减贫、促发展，帮助发展中国家更好融入全球大市场。发挥数字减贫作用，为中小企业、妇女、青年等弱势群体提供更多脱贫致富机会。

习近平强调，中国即将提前10年实现消除绝对贫困目标。改革开放40多年来，中国7亿多人摆脱贫困，对世界减贫贡献率超过70%。中国愿同各国一道，合力建设远离贫困、共同发展的美好世界。

与会领导人表示，二十国集团

代能源低碳转型，实现人人享有可持续能源目标。中国建成了全球最大的清洁能源系统，将推动能源清洁低碳安全高效利用，加快新能源、绿色环保等产业发展，促进经济社会发展全面绿色转型。

第三，构筑尊重自然的生态系统。中方支持二十国集团在减少土地退化、保护珊瑚礁、应对海洋塑料垃圾等领域深化合作，打造更牢固的全球生态安全屏障。中方诚挚欢迎各方出席明年5月在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会，期待大会为未来一个时期全球生物多样性保护设定目标，采取行动。让我们携手起来，共同建设清洁美丽的世界！

习近平致辞全文详见二版▶

习近平出席二十国集团领导人第十五次峰会第二阶段会议



十一月二十二日晚，国家主席习近平在北京以视频方式出席二十国集团领导人第十五次峰会第二阶段会议，重点阐述关于可持续发展问题的看法。新华社记者 王晔 摄

应加大支持发展中国家克服疫情，推动经济复苏和增长，缩小数字鸿沟，消除贫困，赋予妇女和青年更多教育和就业机会，落实2030年可持续发展议程，实现包容性发展。减少碳排放，促进绿色低碳发展，合力应对气候变化和生态环境恶化等全球性挑战。

峰会通过了《二十国集团领导人利雅得峰会宣言》。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

5年间全省新增市场主体290万户，日均新增市场主体1588户 商事制度改革激发经济“细胞”新活力

本报记者 赵 铭

倍。5年间，全省新增市场主体290万户，日均新增市场主体1588户，且呈逐年增多趋势。

不仅总量在增加，市场主体结构也在持续优化。我省投资向第三产业聚集，截至9月底，全省企业和个体工商户三产结构比例为3.37：9.82：86.81，其中第三产业占比比5年前提高了2.02个百分点。全省企业三产结构比例为3.19：20.52：76.29，其中第三产业占比比5年前提高了7.6个百分点。

新兴产业发展迅猛，成为经济发展新引擎。截至2019年末，科学和技术服务业企业达到7.27万户，是5年前的2倍；信息传输、软件和信息技术服务业企业达到5.5万户，是5年前的1.78倍；文化、体育和娱乐业企业达到1.7万户，是5年前的3.39倍；教育业企业达到0.48万户，是5年前的6.9倍；高新技术产业逾5000户，“瞪羚”“独角兽”企业达到134户。

(下转第二版)



“本来还需要跑一趟外省，没想到辽宁这边想办法帮我们解决了。整个业务办下来非常烦琐，但他们没推脱，不埋怨，让我很感动。”在沈阳市铁西区市场监管窗口办完事后，辽宁吉盛装饰工程集团有限公司总经理高大富赞叹不已。

这是我省不断简政放权、优化

服务的一个缩影。“十三五”期间，我省围绕“放管服”持续深化商事制度改革，不断优化营商环境，把政策落实到每个企业，有效激发了经济“细胞”的新活力。

截至目前9月底，我省实有市场主体总量达397.28万户，其中，企业105.63万户，是2015年年底的1.93

年我国抗击疫情和经济社会发展取得的重大战略成果。这些成就的取得，根本在于有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。他强调，要深刻认识“十三五”时期党和国家事业发展取得的历史性成就，特别是今

年我国抗击新冠疫情和经济社会发展取得的重大战略成果。这些成就的取得，根本在于有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。他强调，要深刻认识“十三五”时期党和国家事业发展取得的历史性成就，特别是今

年我国抗击新冠疫情和经济社会发展取得的重大战略成果。这些成就的取得，根本在于有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。他强调，